
Έρευνα Πολιτικών Τάσεων
Σεπτέμβριος 2022



Εντολέας: TheCaller.gr

Περίοδος: 20 - 23 Σεπτεμβρίου 2022

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική

Δείγμα: Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών, 1027 ψηφοφόροι 

με αναλογική κατανομή στις 13 Περιφέρειες της Χώρας.

Μέθοδος: 51% Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer Assisted 

Telephone Interviewing) και 49% Online ερωτηματολόγια μέσω 

πιστοποιημένων online panels .

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία 

και τα αποτελέσματα των Βουλευτικών Εκλογών του 2019.

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3,1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%. 

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων.

Παρατήρηση: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε 

στρογγυλοποιήσεις.

2) Η Palmos Analysis είναι τακτικό μέλος του ΣΕΔΕΑ, έχει Αρ. Μητρώου 11 στο ΕΣΡ και 

τηρεί τους Κανόνες Δεοντολογίας της ESOMAR για τις δημοσκοπήσεις και την έρευνα 

αγοράς.

3) Ο αστερίσκος (*) υποδηλώνει ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω μικρής βάσης στο δείγμα 



ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ
ΑΚΡΙΒΕΙΑ - ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ



«Πώς κρίνετε τα μέτρα που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση για την ενίσχυση των 
νοικοκυριών προκειμένου να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια σε καύσιμα και ηλεκτρικό 

ρεύμα;» 



«Πώς κρίνετε τα μέτρα που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση για την ενίσχυση των νοικοκυριών 
προκειμένου να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια σε καύσιμα και ηλεκτρικό ρεύμα;» 

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ -

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*

ΣΥΝΟΛΟ

Είναι το καλύτερο που μπορεί να 

κάνει με βάση τις δυνατότητες των

δημόσιων οικονομικών

58% 7% 15% 24%

Θα μπορούσε να κάνει περισσότερα 

με βάση τις δυνατότητες των

δημόσιων οικονομικών

29% 44% 46% 37%

Θα έπρεπε να κάνει περισσότερα 

ανεξάρτητα από τις δυνατότητες των 

δημόσιων οικονομικών

8% 43% 32% 32%

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ 4% 6% 6% 7%



«Κατά τη γνώμη σας, το κύμα ακρίβειας στην ενέργεια, τα καύσιμα και τα βασικά 
καταναλωτικά αγαθά στη χώρα μας οφείλεται:» 



«Κατά τη γνώμη σας, το κύμα ακρίβειας στην ενέργεια, τα καύσιμα και τα βασικά 
καταναλωτικά αγαθά στη χώρα μας οφείλεται:» 

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Στις διεθνείς συνθήκες και τις αυξήσεις 

παγκοσμίως
54% 9% 24% 28%

Στην έλλειψη ελέγχων και την αισχροκέρδεια 

στην αγορά
12% 49% 38% 31%

Και στα δύο 33% 39% 37% 39%

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ 1% 3% 1% 2%



ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ –
ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ



«​​Ποια από τις παρακάτω Κυβερνήσεις θα θέλατε να προκύψει μετά τις 
επόμενες εκλογές εσείς προσωπικά;» 



«​​Ποια από τις παρακάτω Κυβερνήσεις θα θέλατε να προκύψει μετά τις 
επόμενες εκλογές εσείς προσωπικά;» 

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Αυτοδύναμη ΝΔ 84% 0% 6% 29%

Αυτοδύναμη ΣΥΡΙΖΑ 1% 46% 0% 12%

Αυτοδύναμο ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ 0% 1% 36% 5%

Κεντροαριστερή κυβέρνηση με συμμετοχή ΣΥΡΙΖΑ –

ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ
0% 39% 16% 15%

Κεντροδεξιά κυβέρνηση με συμμετοχή ΝΔ-ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ 10% 0% 16% 7%

Κυβέρνηση “μεγάλου συνασπισμού” ΝΔ – ΣΥΡΙΖΑ 2% 3% 1% 2%

Κυβέρνηση με συμμετοχή όλων ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ-

ΚΙΝΑΛ κτλ
2% 7% 17% 11%

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ 2% 4% 8% 19%



«​Κατά τη γνώμη σας, μετά τις επόμενες Βουλευτικές εκλογές, τι πρέπει να 
πράξει το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ;» 



«​Κατά τη γνώμη σας, μετά τις επόμενες Βουλευτικές εκλογές, τι πρέπει να 
πράξει το ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ;» 
[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Να επιδιώξει το σχηματισμό Κυβέρνησης με την Νέα Δημοκρατία 50% 1% 25% 22%

Να επιδιώξει το σχηματισμό Κυβέρνησης με τον ΣΥΡΙΖΑ 3% 70% 29% 25%

Να επιδιώξει το σχηματισμό Κυβέρνησης μαζί με τη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ 6% 5% 12% 10%

Να μη συμμετάσχει σε καμιά Κυβέρνηση είτε με ΝΔ είτε με ΣΥΡΙΖΑ 25% 13% 23% 24%

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ 16% 12% 11% 20%



«​Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την θέση του κ. Ανδρουλάκη ότι το ΠΑΣΟΚ –
ΚΙΝΑΛ δεν θα συμπράξει μετά τις επόμενες εκλογές σε Κυβέρνηση με 

Πρωθυπουργό τον κ. Μητσοτάκη ή τον κ. Τσίπρα;» 

Συμφωνώ / 

Μάλλον 

συμφωνώ

34%

Διαφωνώ / 

Μάλλον 

διαφωνώ

48%

Δεν έχω γνώμη / 

Δεν απαντώ

18%



«​Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την θέση του κ. Ανδρουλάκη ότι το ΠΑΣΟΚ –
ΚΙΝΑΛ δεν θα συμπράξει μετά τις επόμενες εκλογές σε Κυβέρνηση με 

Πρωθυπουργό τον κ. Μητσοτάκη ή τον κ. Τσίπρα;» 
[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ -

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*

ΣΥΝΟΛΟ

Συμφωνώ / Μάλλον συμφωνώ 32% 21% 54% 34%

Διαφωνώ / Μάλλον διαφωνώ 54% 64% 40% 48%

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ (αυθόρμητα) 14% 16% 6% 18%



ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕΙΣ



«​Κατά τη γνώμη σας, η παρακολούθηση του τηλεφώνου του κ. Ανδρουλάκη ήταν σε 
γνώση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη;» 



«​Κατά τη γνώμη σας, η παρακολούθηση του τηλεφώνου  του κ. Ανδρουλάκη ήταν 
σε γνώση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη;» 

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ -

ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*

ΣΥΝΟΛΟ

Ναι / Μάλλον Ναι 34% 90% 77% 66%

Όχι / Μάλλον Όχι 46% 7% 14% 21%

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ 21% 2% 9% 13%



«​Εσείς προσωπικά, θεωρείτε ότι η παρακολούθηση του τηλεφώνου του κ. Ανδρουλάκη έγινε 
για λόγους;» 



«​Εσείς προσωπικά, θεωρείτε ότι η παρακολούθηση του τηλεφώνου του κ. Ανδρουλάκη έγινε 
για λόγους;» 

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022]

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Πολιτικούς 33% 84% 82% 62%

Εθνικής ασφάλειας 41% 7% 5% 20%

Δεν έχω γνώμη / Δεν απαντώ 26% 10% 13% 18%



ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΑΣ – ΒΑΣΙΚΟΤΕΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ –
ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ



«Θεωρείτε ότι η χώρα μας κινείται προς την σωστή ή προς την 
λανθασμένη κατεύθυνση;»



«Θεωρείτε ότι η χώρα μας κινείται προς την σωστή ή προς την λανθασμένη 
κατεύθυνση;»

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022] 

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Σωστή 86% 7% 32% 37%

Λανθασμένη 8% 87% 60% 56%

ΔΞ/ΔΑ 6% 6% 9% 7%



«Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας;» (μέχρι τρεις επιλογές)



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο της Κυβέρνησης γενικά;» 



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο της Κυβέρνησης γενικά;» 
[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022] 

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Πολύ 27% 0% 3% 9%

Αρκετά 59% 4% 21% 26%

Λίγο 11% 27% 46% 28%

Καθόλου 3% 70% 29% 37%

ΔΞ/ΔΑ 0% 0% 1% 0%



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από την αντιπολίτευση που ασκεί ο 
ΣΥΡΙΖΑ γενικά;» 



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από την αντιπολίτευση που ασκεί ο ΣΥΡΙΖΑ 
γενικά;» 

[ΑΝΑ ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 2022] 

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

Πολύ 1% 10% 2% 2%

Αρκετά 2% 49% 5% 14%

Λίγο 20% 35% 25% 27%

Καθόλου 76% 6% 68% 55%

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 2%



ΕΚΛΟΓΙΚΑ



«Αν είχαμε σήμερα Βουλευτικές Εκλογές, εσείς ποιο από τα 
παρακάτω κόμματα μάλλον θα ψηφίζατε;» 

Νέα Δημοκρατία

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής

ΚΚΕ

ΜέΡΑ25

Ελληνική Λύση

Λευκό/ Άκυρο (αυθόρμητα)

Δεν θα ψηφίσω / Δεν απαντώ (αυθόρμητα)

Δεν έχω αποφασίσει (αυθόρμητα)

Άλλο

28.7%

20.0%

11.1%

5.5%

3.9%

3.8%

3.4%

2.6%

15.3%

5.7%

«Γκρίζα ζώνη»

21,3%

Έλληνες για την Πατρίδα

2,0%



ΜΕΣΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 36% 33 – 39%

ΣΥΡΙΖΑ 25% 22 – 28%

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ 14% 12 – 16%

ΚΚΕ 7% 5.5 – 8.5%

ΜΕΡΑ25 5% 3.5 – 6.5%

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 5% 3.5 – 6.5%

ΑΛΛΟ 8% 6.5 – 9.5%

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ* (απλή αναγωγή επί των εγκύρων)

*Η εκτίμηση εκλογικής επιρροής δεν αποτελεί πρόβλεψη του αποτελέσματος των επόμενων Βουλευτικών εκλογών



ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

* Ενδεικτικά αποτελέσματα, δείγμα <100

ΨΗΦΟΣ 2019

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ*
ΣΥΝΟΛΟ

ΝΔ 61% 7% 11% 29%

ΣΥΡΙΖΑ 5% 54% 2% 20%

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 6% 7% 66% 11%

ΚΚΕ 1% 4% 0% 5%

ΜΕΡΑ25 1% 5% 0% 4%

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 3% 1% 3% 4%

Άλλο. Ποιό; 4% 2% 2% 6%

ΑΚΥΡΟ / ΛΕΥΚΟ 2% 3% 1% 3%

ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΣΩ 3% 2% 0% 3%

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ 14% 14% 15% 15%



Έρευνα Πολιτικών Τάσεων
Σεπτέμβριος 2022


